ΤΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ C-CAP
Ανάλυση των Άμεσων και Έμμεσων Βιβλιογραφικών Αναφορών 

(Cascading Citations Analysis Project: C_CAP)
1. Περιγραφή / Στόχοι

Το πρόγραμμα C_CAP αποσκοπεί στο σχεδιασμό και στην υλοποίηση ενός βελτιωμένου σχήματος αναλυτικής επεξεργασίας των βιβλιογραφικών αναφορών. Σήμερα, η κάθε μία δημοσιευμένη ερευνητική εργασία (άρθρο) αξιολογείται, όσον αφορά στην επιστημονική/ερευνητική της βαρύτητα, λαμβάνοντας υπόψη τον αριθμό των πρωτογενών (1-gen) αναφορών τις οποίες λαμβάνει. 

Πρωτότυπη συνεισφορά του C-CAP συνιστά το γεγονός ότι: (α)  υπολογίζει την επιστημονική/ερευνητική βαρύτητα ενός έργου στο επίπεδο του ζεύγους (συγγραφέας, άρθρο), παρά στο επίπεδο του άρθρου, όπως συνηθίζεται να γίνεται σήμερα, και (β) στον υπολογισμό της επιστημονικής/ερευνητικής αξίας ενός άρθρου λαμβάνοντας υπόψη όχι μόνον τις πρωτογενείς (1-gen) αναφορές προς αυτό, αλλά έναν πεπερασμένου ‘βάθους’ (k) αριθμό έμμεσων αναφορών προς το υπό αξιολόγηση άρθρο: δηλαδή, τις δευτερογενείς (2-gen), τριτογενείς (3-gen), … k-γενείς (k-gen) αναφορές.  Δηλαδή, στον υπολογισμό της επιστημονικής αξίας ενός άρθρου λαμβάνονται επιπλέον υπόψη και οι έμμεσες αναφορές οι οποίες γίνονται προς αυτό, έως ένα (παραμετρικά ορισμένο) ‘βάθος’.

2. Διάρκεια/Χρηματοδότηση/Χορηγία
Το πρόγραμμα C_CAP ξεκίνησε επίσημα την 01/01/2006 και πρόκειται να ολοκληρωθεί στις 30/09/2007. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε €20.464, από τα οποία τα €18.000 (δηλαδή: €9.000 + €9.000) συνεισφέρουν οι Επιτροπές Ερευνών του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης και του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και τα υπόλοιπα €2.464 συνιστούν  research grant της American Society of Information Science and Technology (ASIS&T) με χορηγό την εταιρία Thomson Scientific. Η Thomson Scientific έχει επίσης διαθέσει στο έργο το σύνολο των δεδομένων τα οποία αφορούν σε βιβλιογραφικές αναφορές οι οποίες καταχωρήθηκαν στο Science Citation Index (σήμερα: Web of Science) τα τελευταία 15 έτη (1990 – 2005). 
4. Σύνθεση

Επιμέρους υπο-έργα του C-CAP αποτελούν τα συστήματα UAI_Sys (Universal Author Identifier System) και c2IF_Sys (Cascading Citation Indexing Framework System). Οργανωτικά, το πρόγραμμα διοικείται από μία τριμελή επιτροπή (executive committee, EC) ενώ πολύ σημαντικός είναι ο ρόλος και η συμβολή των μελών της Συμβουλευτικής Επιτροπής (Extended Advisory Board, EAB). Τα ονόματα και οι ρόλοι των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα C-CAP έχουν ως εξής:
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